

全省疫情防控和安全稳定工作电视电话会议召开

李希王伟中孟凡利出席会议

羊城晚报讯 10月5日，全省疫情防控和安全稳定工作电视电话会议召开，同时开省新冠肺炎防控领导小组（指挥部）会议、省安全生产委员会会议和省委平安广东建设领导小组会议。会议深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，认真落实总书记、党中央决策部署，对我省疫情防控、安全生产和维护稳定工作进行研究部署、推动落实。省委书记李希出席会议并讲话，省委副书记、省长王伟中主持会议，省委副书记、深圳市委书记孟凡利出席会议。

李希强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，全面落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的重要要求，以“时时放心不下”的责任感，抓紧抓实抓好疫情防控、安全生产、维护稳定工作，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。一要坚决打赢疫情防控硬仗，牢牢守住不发生

疫情规模性反弹底线。要果断快速把我省本土疫情围住、捞干、扑灭，有疫情的市要采取有力有效措施，尽快实现社会面动态清零，其他市要继续保持指挥体系高效运转，确保一旦发生疫情，能够果断有力处置。要严密守好牢来粤返粤关口，在保障人物流畅通的同时，进一步落细防控措施，把牢关口、扎紧防线。要提高快速反应和应急处置时效，做到发现要更快、决策要更快、措施要更快、传导要更快，同时坚持科学防控、精准防控，坚决防止简单化、“一刀切”、层层加码。要进一步加强常态化防控，盯紧外防输入、区域协同、粤港澳联防联控“三条防线”，严防疫情输入风险，严防聚集性疫情，严防疫情外溢。二要强化底线思维，扎实做好防风险、保安全、护稳定各项工作。严密防范化解社会领域风险，强化社会矛盾纠纷排查化解，严

厉打击各类违法犯罪，确保社会大局平安稳定；毫不放松抓好安全生产工作，强化重点行业安全监管，针对城镇燃气、城乡自建房、危化品、建筑施工等事故多发易发领域，持续组织开展安全生产检查，全面排查整治风险隐患，防止发生重特大事故；突出抓好道路交通事故，针对假期返程车流高峰，做好疏导安排和服务保障，持续整治各类交通违法行，为切实降低拥堵率、减少事故率；有针对性做好防灾减灾工作，特别是要做好森林防灭火工作，严防发生重特大森林火灾。三要加强组织领导、层层压实责任。省新冠肺炎防控领导小组（指挥部）办公室、省安全生产委员会办公室、省委平安广东建设领导小组办公室要加强统筹协调，各地各部门要守土有责、守土尽责、守土有方，强化全省“一盘棋”协同联动，紧盯重点领域集中攻坚，抓好道路交通、旅游、消

防等领域安全管理，严防各类事故发生。三要增强底线思维、极限思维、风险防范意识，着力防范化解各领域风险隐患，强化社会治安管理和矛盾纠纷排查化解，保持社会安定有序。四要坚持党政同责、守土有责，一把手亲力亲为，切实落实应急响应“四个一”机制，严丝合缝、滴水不漏把防风险、保安全、护稳定工作落实到位。

会上，省委常委、常务副省长张虎，省委常委、政法委书记袁吉洁分别通报全省疫情防控、安全生产和维护社会稳定工作情况，并对下一步工作作具体安排。

会议以电视电话会议形式开至各地级以上市。省领导林克庆、陈建文、王曦、张晓强、陈良贤、张新、王忠志，省直有关部门、中直驻粤有关单位负责同志，各地级以上市党政主要负责同志参加会议。

（徐林 吴哲 李凤祥 岳宗 符信）

根据珠江流域地表水国控断面水质监测结果，2021年，珠江流域水质优良国控断面比例为94.6%，高于全国平均水平近10个百分点。近年来，珠江流域不断加强生态文明建设，深入推进流域治理，治山治水换来一江清水向东流。

水质在全国主要流域中稳居前列

位于云南省昆明市的阳宗海景色秀丽，碧波粼粼，2021年被评为省级美丽河湖。但在2008年，由于企业在生产经营中环境违法，导致阳宗海水体受到砷污染，使阳宗海水质下降到劣V类。

“为有效解决砷污染问题，我们实施减污降碳行动，突出生态保护，加强水污染防治。”阳宗海生态和水资源保护局局长舒晓刚介绍，他们完成含砷固废、废水等系统治理，同时加强面源污染治理，建立环湖截污管网，持续开展农村人居环境整治提升行动。

如今，阳宗海不仅治理了砷污染，还实现了沿湖村庄污水收集率90%，从源头上阻断污水、垃圾进入阳宗海，水质也恢复到Ⅲ类。

位于西江中游的广西桂平市是郁江、黔江、浔江的三江汇流地，当地人口稠密，畜禽养殖场和工业企业众多。当地政府通过对不符合产业政策和规划布局，污染物不达标排放的工业企业实施

分类整治，解决水污染防治问题。

在江边生活了50多年的莫明坚是个“老桂平”。“现在水质变好了，每天来这游泳、钓鱼的人都多了，晚上江边热闹极了。”莫明坚说。

统计数据显示，2016年至2021年，广西112个地表水国家考核断面水质优良比例为98.2%以上。全国地级及以上城市地表水国考断面水质排名中，广西有9个地级市稳居前30名。

“十三五”以来，广东经济总量持中高速增长的同时，西江、东江、北江和韩江等大江大河水质优良。地级以上城市和县级集中式饮用水水源水质均100%达标，茅洲河、练江等重污染河流水质显著改善。

广东省珠海市西江磨刀门水库，奔腾200多公里的西江水在这里汇入大海。珠江水文水资源勘测中心主任刘斌看着宽阔的水面说：“虽然水面看起来有些浑浊，其实是江海交汇泥沙涌动所致，监测断面基本保持Ⅱ类水质。”

全力打好碧水保卫战

珠江流域水质持续改善，并非朝夕之功，背后是各地、各部门长期抓生态建设，全力打好碧水保卫战取得的宝贵成就。

云南省曲靖市沾益区，地处珠江源头。这里有潺潺流淌的珠江水，有水草肥美、候鸟成群聚集的湿地，作为珠江源头重要的生态安全屏障，当地坚持把保护放在首位，深入实施生态环境建设行动，守护好珠江源头的绿水青山。

不断推进河湖面貌治理，也是治水的重要举措。水利部珠江水利委员会主任王宝恩介绍说，近些年，珠江委依托河湖长

守护好一江清水向东流



江河奔腾
看中国

珠江穿过广州市区 新华社发

以制度建设扎牢流域生态屏障

生态文明建设不仅要力争短期成果，更要着眼于长远实现可持续发展。

广西通过制定中长期流域规划，持续推进重点流域水生态生态保护和环境治理。近年来，广西以《广西西江经济带水环境保护规划（2016—2030）》等系列规划，统筹流域区域、上下游、左右岸和干支流，统筹城市乡村、水域陆地，实现多部门流域保护治理规划的“多规合一”。

广东每年制定年度水污染防治攻坚战工作方案，明确

了打好水污染防治攻坚战的责任分工、路线图、时间表。

广东省政府建立广佛跨界河流、东江及练江流域水环境综合整治联席会议制度，定期或适时召开会议，研究部署重点工作。

“积极探索建立符合本地实际的流域治理管理体制机制，加快《珠江水量调度条例》等立法进程，加大行政执法力度。”王宝恩说，珠江委正积极探索推动从法治的角度，不断提升流域治理管理能力和水平。

（新华社）

众深恶痛绝的歪风邪气得到有效遏制。

以钉钉子精神加强作风建设，以零容忍态度坚决惩治腐败。

人们清晰记得，2014年12月13日，习近平总书记在江苏镇江考察时，74岁的老人崔荣海挤到人群前，紧紧握着总书记的手说：“您是腐败分子的克星，全国人民的福星！”

由衷的赞叹，折射出人民群众对反腐败斗争的衷心拥护。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以猛药去疴、重典治乱的决心，以刮骨疗毒、壮士断腕的勇气推进反腐败斗争——

“打虎”无禁区。党的十八大以来，已有超过500名中管干部被立案审查调查。

“拍蝇”不手软。党的十九大以来，截至今年4月，全国共查处民生领域腐败和作风问题49.6万个，给予党纪政务处分45.6万人。

“猎狐”不止步。党的十九大以来，“天网行动”共追回外逃人

员6900人，追回赃款327.86亿元，“百名红通人员”已有61人归案。

……

从腐败和反腐败“呈胶着状态”，到反腐败斗争“压倒性态势已经形成”，再到“取得压倒性胜利并全面巩固”，十年来，党风廉政建设和反腐败斗争成效显著。

做实以案促改、以案促治，做好“后半篇文章”；切实发挥思想政治教育的“法宝”作用，将其贯穿日常监督和执纪执法全过程；发挥廉洁文化正面引导作用，将正面引领与反面警示教育有机结合……

党的十八大以来，不敢腐的震慑不断增强，不能腐的笼子持续筑牢、不想腐的堤坝日益稳固，党风廉政建设和反腐败斗争真正做到了“抓铁有痕、踏石留印”。

深化改革 推动完

善党和国家监督体系

2018年3月23日，北京平安里西大街。

随着“中华人民共和国国家监察委员会”古铜色牌匾上的红绸揭开，一个全新的国家反腐败工作机构正式挂牌。

从开展试点到全面推开；从相继组建各级监察委员会，到国家监察委员会正式揭牌；从制定监察法，到公职人员政务处分法、监察法实施条例、监察官法等一系列相关法规制度制定出台……

国家监察体制改革蹄疾步稳、持续深化，党中央对反腐败工作的集中统一领导不断加强，反腐败工作规范化、法治化、正规化水平不断提升。

同时，有效运用“四种形态”，让红脸出汗成为常态，抓早抓小、防微杜渐，有力推动管党治党实现从“惩治极少数”向“管住大多数”的转变。

数据显示，党的十八大以来，截至今年4月，全国纪检监察机关运用“四种形态”批评教育和处理1133.4万人次。其中，运用第一、二种形态处理人

数占比合计超过90%，充分体现强化日常监督取得的成效。

2022年7月，十九届中央第

九轮巡视反馈工作全部完成。

十九届中央巡视高质量完成全

覆盖任务。

继十八届中央巡视探索开

展专项巡视、试点开展“机动式”

巡视、首次开展“回头看”后，十

九届中央巡视再出发，不断深化

政治巡视，紧盯人民群众反映强

烈的突出问题，不断释放利剑高

悬、震慑常在的鲜明信号。

（新华社）

王伟中主持召开省政府党组会议，深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神

坚决落实疫情要防住 经济要稳住 发展要安全 的重要要求

羊城晚报讯 10月5日，省政府党组书记、省长王伟中主持召开省政府党组会议，深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，按照全省疫情防控和安全稳定工作电视电话会议要求，对做好党的二十大召开期间我省各项工作进行再部署再落实。

会议强调，要认真落实习近平总书记关于“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求，提高政治站位，胸怀“国之大者”，高效统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，扎实做好广东各项工作，把忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”体现到实际行动上。

会上，省委常委、常务副省长张虎，省委常委、政法委书记袁吉洁分别通报全省疫情防控、安全生产和维护社会稳定工作情况，并对下一步工作作具体安排。

会议强调，要认真贯彻落实习近平总书记关于“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求，提高政治站位，胸怀“国之大者”，高效统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，扎实做好广东各项工作，把忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”体现到实际行动上。一要从快从细抓好疫情防控工作。坚持主动防、早发现、快处置、防外溢、优服务，坚决果断、快速高效完成本土疫情社会面动态清零的硬任务。要强化来粤返粤人员健康管理，严格落实“落地检”措施，坚决防止疫情外溢。二要坚决排除隐患、堵塞漏洞，狠抓国务院安委会“十五条”和我省“65条”硬措施的落实，紧盯重点领域集中攻坚，抓好道路交通、旅游、消

防等领域安全管理，严防各类事故发生。

会议强调，要认真落实习近平总书记关于“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求，提高政治站位，胸怀“国之大者”，高效统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，扎实做好广东各项工作，把忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”体现到实际行动上。

会议强调，要认真落实习近平总书记关于“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求，提高政治站位，胸怀“